
 

 

La maquette de jardin 

La maquette est une représentation en trois dimensions et à échelle réduite du futur 
jardin, avec les bâtiments existants et les installations prévues (espace de culture, étang, 
serre, etc.). 

La maquette est réalisée collectivement, en pleine connaissance du document cadre, 
des principes de la permaculture et du terrain. 

Prévoir au moins 3 heures pour une première ébauche. 

Matériel nécessaire : 

- Papier de couleur, journal, carton, ou tout autre matériel que vous avez sous la main 
(cailloux, petits morceaux de bois, etc.). 

- Tube de colle, scotch, ruban adhésif double face... 

- Paire de ciseaux, crayons de couleur, feutres... 

- Grande feuille de carton, par exemple. 

1. Déterminer les grandes lignes de la maquette 

L'objectif est de créer une maquette représentative du jardin. Cependant, rien n'est figé et 
l'emplacement de certains éléments peut varier. 

- Commencez par les bordures 

- Positionner les éléments structurants sur la maquette 

- Pensez aux interactions et au zonage 

- Penser aux cheminements 

- Pensez aux zones de stockage (compost) 

- Efficacité : faciliter le travail des jardiniers 

Une fois votre modèle terminé, nous vous recommandons de le soumettre à d'autres 
personnes pour qu'elles fassent part de leurs commentaires constructifs. 

2. Les éléments invisibles 

Certains éléments ne sautent pas aux yeux mais sont importants pour l'avenir. C'est le 
cas, par exemple, des lignes électriques enterrées : 



 

 

- les lignes électriques enterrées 

- Conduites d'eau et de gaz 

- les puits 

- Terrains pollués 

- Propriété foncière : droit de passage, etc. 

3. L'étude détaillée 

L'étude détaillée intervient une fois le modèle réalisé, modifié en fonction des contraintes 
et validé par le groupe. 

Du modèle à l'implantation : le piquetage. 

Comme son nom l'indique, le piquetage consiste à tracer au sol, à l'aide de piquets, les 
différents éléments de la maquette. Cela permet de visualiser les espaces du jardin et de 
vérifier leur faisabilité. 

A ce stade, il est encore possible de modifier les installations. 

A vous de jouer ! 


